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CREATIVE STUDY LAB 

Creating Shared Futures through Contested Heritages

COMUNICATO STAMPA


Evento: Creative Study Lab “Creating Shared Futures through Contested Heritages”

[bookmark: _Hlk84237150]Sede:     Museo Preistorico Etnografico “Luigi Pigorini” - Piazzale Guglielmo Marconi, 14 Roma 
               e online

Data:     Giovedì, 21 ottobre 2021
               dalle ore 9:00 alle ore 18:30 


Il Museo delle Civiltà - Museo Preistorico Etnografico “Luigi Pigorini” ospiterà il 21 ottobre 2021 il Creative Study Lab Creating Shared Futures through Contested Heritages, un’iniziativa internazionale che intende indagare il ruolo che i musei etnografici rivestono nel diffondere valori di giustizia sociale e ambientale. Riflettendo sul tema “Care in a World We Share with Others/Caring in a Precarious World”, verrà promosso uno scambio di esperienze e prospettive tra referenti di musei europei e ricercatrici, ricercatori, artiste/i, attiviste/i ed esperte/i internazionali, dando all'incontro una dimensione multidisciplinare. Le/i partecipanti presenteranno e discuteranno progetti, realizzati o in corso, che hanno creato o mirano a creare narrative museali condivise con pubblici e "comunità" (diaspore, source communities, artiste/i, attiviste/i, …), a partire da patrimoni contestati, memorie difficili ed eredità coloniali, mediante processi partecipativi e creativi.

[bookmark: _GoBack]L’evento è organizzato nell’ambito del Progetto TAKING CARE - Ethnographic and World Cultures Museums as Spaces of Care che esplora le connessioni tra le collezioni etnografiche conservate nei musei europei e le più ampie tematiche correlate alla crisi climatica e all'Antropocene, affrontando questioni collegate al colonialismo e alle sue conseguenze sul piano sociale e ambientale (https://takingcareproject.eu/). Il Museo delle Civiltà di Roma è il partner italiano del progetto europeo, coordinato dal Weltmuseum Wien, co-finanziato dal Programma Creative Europe dell’Unione Europea.

TAKING CARE considera i musei di etnografia e delle culture del mondo come spazi che affrontano direttamente le urgenti sfide del secolo ventunesimo – la precarietà del pianeta, l’ineguaglianza e il futuro delle democrazie plurali – e sono in prima linea nella ricerca di possibili strategie in risposta ai crescenti interrogativi sul successo o il fallimento delle attuali politiche multiculturali europee.

L'evento si svolgerà in modalità mista, in presenza e on-line. La lingua dei lavori è l’inglese, non è previsto servizio di traduzione simultanea.

La partecipazione al workshop è gratuita, ma è richiesta la pre-iscrizione, per partecipare in presenza oppure on-line, entro il  17 ottobre 2021.

Partecipazione in presenza: a causa dell’emergenza sanitaria da COVID-19, la Sala Conferenze potrà ospitare max 30 persone in base alla data di arrivo del modulo di pre-iscrizione
Partecipazione on-line: verrà inviato il link all’evento all’indirizzo e-mail comunicato in fase di pre-iscrizione

Il Programma e il Modulo di pre-iscrizione sono scaricabili da questa pagina  
Programma	Pre-iscrizione

Per informazioni:  annamaria.pecci@beniculturali.it
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